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ATA NÚMERO 11 (ONZE) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MORRINHOS DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) DA 
LEGISLATURA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E DEZESSEIS) DO 
PRIMERIO PERÍODO DE DOIS MIL E TREZE. Às 09h00 do dia 23 (vinte e três) do 
mês de março de 2013 (dois mil e treze), na Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Morrinhos, Francisco Edmilson Vasconcelos, na Rua José Ibiapina 
Rocha, s/n, neste município de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os 
senhores vereadores: 01 – TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 02 – JOSÉ 
MARCELO MARQUES; 03 – JOSÉ OSMAR ROCHA; 04 - CARLOS ALBERTO DE 
VASCONCELOS; 05 – RAIMUNDA JEANE DOS SANTOS DE ARAÚJO; 06 – 
FRANCISCO REGIS CARVALHO; 07 – ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUSA 
(LEANDRO); 08 – MÁRCIO GLEY MARANHÃO; 09 – JOSÉ AMARO DE SOUSA 
(MÁRIO); 10 – AUGUSTO CÉZAR DE BARROS (CÉZAR DIOGO) e 11 – JOSÉ 
AUGUSTO BEZERRA para a realização dessa sessão acima mencionada. A 
Senhora presidenta, Térlia Maria Oliveira Leorne constatando a presença dos 
onze vereadores, portanto havendo quorum regimental e legal declarou aberta 
a sessão. Foi lida a ATA da sessão do dia 16(dezesseis) de março de 2013(dois 
mil e treze) que posta em discussão o vereador Cézar Diogo solicitou que fique 
constado que não leu os Projetos de Lei apresentados na Sessão do dia 
dezesseis de março, pois recebeu na hora da referida sessão. A senhora 
presidenta, fez observação em que na Sessão do dia dezesseis de março, 
consultou o Plenário quanto ao pedido de urgência antes do pedido de vistas 
do vereador Cézar Diogo, referente aos Projetos de Lei Ns° 373/2013 e 
374/2013; posta em votação a ATA recebeu aprovação por nove votos 
favoráveis. A Senhora presidenta DECLAROU APROVADA a ATA. O vereador 
Marcelo Marques registrou o aniversário de casamento da Régina e Osvaldo, 
dia vinte e um; registrou também moção de pesar à família enlutada pelo 
falecimento de José Josafá Gouveia, acontecido dia dezoito de março; O 
vereador Cézar Diogo registrou os aniversários de Larissa, dia vinte e dois; 
Henrique, dia vinte e três; Dra. Rafaela, dia vinte e cinco; Neuto, dia vinte e 
sete e Dr. Emanuel, dia vinte e oito. O vereador Carlos Alberto registrou o 
aniversário do falecimento de Maria Irene dos Santos, acontecido no dia vinte e 
sete de março de 2012; A senhora Presidenta registrou a formatura de sua 
filha, Renata Oliveira Leorne e sua nora Gisele Santos Menezes Leorne que se 
formaram em fisioterapia no dia oito de janeiro. A senhora Presidenta solicitou 
ao vereador Cézar Diogo foto para constar na galeria. Ainda no PEQUENO 
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EXPEDIENTE foram lidas as correspondências expedidas e recebidas, onde foi 
lido Ofício N°37/2013 Expedido pela Câmara de Morrinhos à Prefeitura 
informando a aprovação dos requerimentos N°s 52, 53; 54; 55; 56; 57; 58 e 59 
e os Projetos de Lei N°s 371/2013, 372/2013, 373/2013, 374/2013 e 375/2013; 
foi lido Ofício N° 37/2013 expedido pela prefeitura à câmara de Morrinhos 
encaminhando as Leis Municipais devidamente sancionadas: Lei N° 443/2013 
que autoriza a abertura de Crédito Especial ao vigente Orçamento do Município 
de Morrinhos, no valor de R$ 100.000,00; Lei N° 444/2013 que autoriza o 
Poder Executivo a Nominar de Rita de Cássia Ires o Centro de Educação Infantil 
- CEI, na localidade de Espinhos do Lopes; Lei N° 445/2013 que altera a Lei 
Municipal N° 409/2004 e a Lei Municipal N° 214/2004, cria cargo de Assessor 
Jurídico e de Assessor de Comunicações. Lei N° 446/2013 que altera a Lei 
Municipal N° 214/2004 criando cargo de Secretário Adjunto. Lei N° 447/2013 
que Altera a Lei Municipal N° 214/2004 atualizando os vencimentos dos cargos 
de Diretor de Departamento e Chefe de Departamento. O vereador Cézar 
Diogo solicitou que seja distribuída cópias de todas as Leis aprovadas para os 
vereadores deste novo mandato. Foram lidas duas correspondências do 
Ministério da Educação informando a liberação de recursos; foi Lido ofício nº 
5693/2013/SEC expedido pelo TCM, referente ao processo 
2010.MRR.PCS.03679/11 sobre o julgamento de Contas de Gestão do fundo do 
Direito da Criança e do Adolescente de Morrinhos relativo ao exercício 
financeiro de 2010 de responsabilidade do Senhor Raimundo Ivan Moreira. Lido 
ofício nº 5720/2013/SEC expedido pelo TCM, referente ao processo 
2010.MRR.PCS.03678/11 sobre o julgamento de Contas de Gestão da 
Secretaria de Ação Social de Morrinhos, relativo ao período de 01/09 a 29/10 
do exercício financeiro de 2010 de responsabilidade do Senhor Raimundo Ivan 
Moreira. Aberto o momento do GRANDE EXPEDIENTE, foi lido, discutido, 
votado e aprovado por dez votos favoráveis o Requerimento nº 60/2013 que 
solicita ao Senhor prefeito Municipal, Jerônimo Neto Brandão se digne 
CONSTRUIR DUAS SALAS DE AULAS na Escola Miguel Avelino de Vasconcelos 
na comunidade de Curralinhos, Morrinhos Ceará. Foi lido o PROJETO DE LEI Nº 
376/2013 que altera a Lei Municipal n° 49/1997, que estabelece diretrizes 
básicas para a política de atendimento integral à criança e ao adolescente do 
município de Morrinhos e dá outras providências; O referido Projeto de Lei foi 
despachado para comissão de constituição, Justiça, Legislação e Redação Final. 
Foi lido o PROJETO DE LEI Nº 377/2013 que atualiza o Piso Salarial e a Tabela 
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Remuneratória do Magistério Público Municipal de Morrinhos e dá outras 
providências. O líder do prefeito na Câmara solicitou as dispensas das 
formalidades legais para este projeto ser apreciado em Regime de Urgência, 
sendo discutido e votado nesta sessão. A Senhora presidenta consultou ao 
Plenário se concordaria com o pedido de urgência que concordou por 
unanimidade. O referido Projeto foi posto em discussão e depois em votação 
sendo aprovado por unanimidade, ou seja, dez votos favoráveis. Foi lido o 
PROJETO DE LEI Nº 378/2013 que institui o Serviço Especial e Cria Gratificação 
por atividade Especial para motoristas da Secretaria de Educação e Cultura e dá 
outras providências. O líder do prefeito na Câmara solicitou as dispensas das 
formalidades legais para este projeto ser apreciado em Regime de Urgência, 
sendo discutido e votado nesta sessão. A Senhora presidenta consultou ao 
Plenário se concordaria com o pedido de urgência que concordou por 
unanimidade. O vereador Cézar Diogo sugeriu emenda ao Projeto de Lei, sendo 
questionado pelos vereadores Régis Carvalho, Marcelo Marques, Carlos 
Alberto. O referido Projeto foi posto em discussão e depois em votação sendo 
aprovado por unanimidade, ou seja, dez votos favoráveis. O vereador Cézar 
Diogo pediu que seja registrado em ata que teve o pedido de emenda negado. 
Foi lido o PROJETO DE LEI Nº 379/2013 que autoriza o Poder Executivo 
Municipal a criar o Programa Municipal de Desenvolvimento da Cadeia 
Produtiva da Aquicultura familiar, bem como utilizar recursos na promoção de 
ações de apoio e incentivo à atividade. O líder do prefeito na Câmara solicitou 
as dispensas das formalidades legais para este projeto ser apreciado em 
Regime de Urgência, sendo discutido e votado nesta sessão. A Senhora 
presidenta consultou ao Plenário se concordaria com o pedido de urgência que 
concordou por unanimidade. O referido Projeto foi posto em discussão e 
depois em votação sendo aprovado por unanimidade, ou seja, dez votos 
favoráveis. A Senhora Presidenta DECLAROU APROVADOS todos os projetos 
em tela e disse está enviando-os para o chefe do Poder Executivo Municipal 
adotar as providências legais. Aberto o momento das CONSIDERAÇÕES FINAS 
usando a Tribuna, onde falou nesta ordem a vereadora JEANE, que fez 
cumprimentos aos presentes iniciou protestando a situação da segurança 
pública do município em geral, mas em destaque na comunidade de Bela Vista 
e adjacência e pede providências; também argumentou o problema da falta 
d’água na comunidade de Bela Vista e adjacência, dizendo que vai pedir a 
secretária competente providências para consecução de mais carros pipas para 
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viabilizar a distribuição de água; pediu melhor atendimento aos pacientes que 
estão precisando de atendimento médico-hospitalar, onde teve um motorista 
que não atendeu ao pedido de uma paciente que estava precisando de 
transporte para levar sua filhar ao hospital e essa foi de moto, pois o motorista 
não a atendeu; disse que há um carro que está no Peba para atender Bela Vista 
e Peba, mas só emergência, pois o motorista disse que só se aumentar o ganho 
dele para fazer outros atendimentos; estacou que o ônibus escolar faltou mais 
uma vez e os alunos tiveram que ir de moto; pediu providência e encerrou. O 
vereador LEANDRO fez cumprimentos aos presentes, falou da onda de assaltos 
que está havendo na passagem do Rio Acaraú rumo a sede e sede à região de 
Espinhos dos Lopes, ressaltou que fazem uso de arma pesada e até agora nada 
se vê de ação para coibir essa onda; disse que não faz oposição por ser 
oposição, disse que havia dois estudantes que estavam querendo ir à Secretaria 
de Educação para fazer motim, mas eu, Leandro, sugeri que eles  fossem falar 
com o líder do prefeito, Régis Carvalho, para solucionar o problema que seria o 
meio mas viável; informou que os ônibus que transportam alunos, estão 
superlotados e que trazem alunos até do Morro dos Rochas; disse que a 
fiscalização constatou o que eu, Leandro, falei na tribuna sobre o Posto de 
saúde de espinhos dos Lopes; cobrou incentivo aos agentes de saúde no setor 
de transportes; na comunidade de Bela Vista e adjacência; perguntou sobre as 
Vanda das motos e o  emprego desse dinheiro, onde foi aplicado e encerrou. 
Foi questionado se deveria haver sessão no dia trinta de março, sábado de 
aleluia e a Senhora presidenta consultou ao plenário e este concordou por 
nove votos favoráveis e uma abstenção do vereador Cézar Diogo para não 
haver sessão neste dia. O vereador CÉZAR DIOGO fez cumprimentos aos 
presentes, lamentou que seu requerimento não foi lido em plenário, porém, 
solicitou verbalmente o seguinte: cópias das leis durante o período de 2011, 
2012 até a presente data; cópias das atas das sessões desta câmara do período 
de 2011, 2012 até a presente data, inclusive todos os contratos celebrados nos 
períodos 2011,2012 até a presente data; afirmou que viu um veiculo agregado 
à prefeitura, inclusive adesivado, carregando peixe; disse que não tomou 
conhecimento que a CGU estava fiscalizando o município; pediu a relação de 
todos os secretários com suas respectivas pastas; lamenta que o Senhor Wilson 
Miguel foi assaltado e foi acometido com traumatismo craniano, veio ao 
hospital e mandaram-no para casa, a família levou para Fortaleza e está 
operado no José Frota e encerrou. A senhora presidenta comunicou que a 
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Câmara não recebeu nenhuma comunicação oficial da CGU sobre sua presença 
no município de Morrinhos. Enfatizou que toda documentação tramitada na 
Câmara Municipal de Morrinhos está à disposição de todos os vereadores e da 
população em geral. Enfatizou, também, que o vereador tem a obrigação de vir 
à Câmara saber da pauta ou expediente para se inteirar dos procedimentos 
legislativo e/ou administrativo. O vereador MÁRIO fez cumprimentos aos 
presentes, disse que foi aprovada uma lei que estabelece a tribuna livre na 
câmara municipal, mas não funciona; afirmou que não é verdade que os alunos 
da rede municipal de ensino são transportados desde 2009; reportou que o 
prefeito já admitira secretários sendo todos de fora; disse que pela presença da 
CGU a merenda escolar foi atualizada e os veículos agregados adesivados; disse 
que na hora que o prefeito errar vaia contestar na tribuna durante os quatro 
anos de seu mandato; enalteceu ao Henrique pelo seu aniversário e encerrou. 
O vereador MARCELO MARQUES fez cumprimentos aos presentes, lamenta 
que os trabalhos da Câmara não estejam sendo divulgado na imprensa locais; 
enalteceu a renovação da estrutura da Conselho Tutelar de Morrinhos, 
concedendo direitos reconhecidos aos conselheiros; argumentou que a falta 
d’água em Sítio Alegre é crucial; falou que o senhor Batista dono do Sítius Park 
vai promover uma maratona em Sítio Alegre, Sábado de Aleluia e convida a 
todos para participarem; desejou uma boa Semana Santa e boa páscoa em 
forma de paz e encerrou. O vereador OSMAR ROCHA fez cumprimentos aos 
presentes, argumentou que o prefeito está fazendo aquilo que o município tem 
capacidade financeira de fazer, não é cem por cento, mas o possível esta se 
fazendo; argumentou que a seca atrapalha tudo e a todos; lamenta o assalto 
em que foi vitima o senhor Willson Miguel; pediu união de todos os vereadores 
para resolver os problemas da população; disse que não concorda com o 
vereador Mário quando diz que o prefeito está perseguindo as pessoas, o que 
não é verdade, disse que se o prefeito perseguir, não concorda com ele e 
protesta, disse encerrando. O vereador CARLOS ALBERTO fez cumprimentos 
aos presentes enalteceu ao prefeito por resolver a situação dos transportes dos 
universitários; concorda com todos que se preocupam com a falta de 
segurança, porém, infelizmente é em todo o Brasil, é preocupante, mas não 
podemos atribuir culpa ao prefeito, o problema é social, estrutural e até 
mesmo, conjuntural; destacou o dia mundial da água, sugeriu que todos têm 
que racionar água; desejou uma feliz semana santa a todos e encerrou. O 
vereador REGIS CARVALHO fez cumprimentos aos presentes, disse que se 
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inteirou com as pessoas ligadas à organização dos carros pipias e problema da 
seca, é que é muito difícil o problema, dizem que vão perfurar muitos poços 
profundos para amenizar a situação da seca; quanto ao motorista carregando 
peixe seria bom dizer o nome, para se tomar providência; argumentou que o 
prefeito esteve conversando com o Major que trata da segurança em 
Morrinhos e este disse que o problema é crucial, não é fácil de resolver, 
reconhece o Major; disse que vai se inteirar do assunto abordado pelo 
vereador Leandro e explicar; pediu união peara resolver o problema de 
Morrinhos e do povo; desejou uma feliz páscoa e encerrou. Nada mais havendo 
a tratar a senhora presidenta encerrou a sessão, foi lavrada a presente ata que 
depois de lida e achada conforme vai assinada pela presidenta e pelo primeiro 
secretário.     
      
 
 
 
 

TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE 
Presidenta da Câmara 

 
 

JOSÉ OSMAR ROCHA 
1º Secretário 


